

今年三月裏的某日，我和幾位同儕經過三日的準備與待命後，從科威特出發搭乘美國空軍 C-130 運輸機飛抵仍處戰火中的伊拉克。我們在位於巴格達以美國為首的聯軍臨時管理局的總部工作了四個月，參與協助重建戰後之伊拉克，為一富有歷史性的工作。

提到伊拉克這個國家，在一般人心目中，她不過是中東一個盛產石油的國家，曾經被一個名叫海珊的獨裁者統治過三十年，在國際政治舞臺上，扮演著極微小的角色。可是對熟稔聖經的基督徒而言，伊拉克可是至高神十分重視之地，很多聖經中記載的事件，皆源自於這片土地。在聖經中，伊拉克會被稱做「巴比倫」、「示拿地」和「美索不達米亞」，均泛指兩河流域—底格底斯河和幼發拉底河之間的「肥沃月彎」。依照原文，伊拉克帶有「深根」(deep roots) 的國家。在聖經中除了以色列，伊拉克是最常被提及的國家。

于伊拉克工作的這段期間，我仔細地將創世記再詳讀了一遍。在那塊土地上靜思亞伯拉罕、以撒、雅各和約瑟及其它創世記的人物與事件，有著極大的感觸，今將一些舊約聖經中發生在伊拉克境內的事件列出來，以饗讀者：人類始祖亞當和夏娃被造之處《創世記 2：7-8》；伊甸園所在地《創世記 2：10-14》；魔鬼撒但首次出現的地方《創世記 3：1-6》；巴別塔所在地《創世記 11：1-4》；亞伯拉罕的家鄉吾珥《創世記 11：31》；以撒的妻子利百加之出生地《創世記 24：3-4, 10》；雅各在哈蘭的舅舅拉班家幹活了二十年《創世記 27：42-45；31：38》；人類歷史上第一大帝國—巴比倫所在地《但以理 1：1-2；2：36-38》；靈命大復興之地—亞述帝國首都尼尼微城《約拿書 3 章》；甚至人子耶穌也曾與三位年輕的猶太人在火中行走《但以理 3：25》；耶和華上帝更會親自降臨伊拉克《創世記 11：5》。

昔日曾是人間樂園之地，在海珊及其二個兒子的蹂躪、糟蹋之下，早已成為人間煉獄。願神憐憫伊拉克，讓伊拉克人民再興起一次如尼尼微城式的大悔改，拋棄戒律式的宗教，轉向福音，恢復她昔日的風采與神的祝福！